
Συντελεςτέσ:
Γιναργύρου Μαρία  

Μάντζαρη Άννα
Μπουργάνη Αντιγόνη

Στριμένου Μαρία
Τςίρμπα Μαργαρίτα



ΦΙΛΙΑ
 Η φιλία είναι ένα από τα ςημαντικότερα ςτοιχεία ςτη ζωή κάθε

ανθρώπου, όπωσ είναι και ο έρωτασ. Άλλοι κάνουμε
περιςςότερουσ φίλουσ άλλοι λιγότερουσ, άλλεσ φιλίεσ είναι
διαχρονικέσ άλλεσ ςύντομεσ, άλλεσ φιλίεσ έχουν εντάςεισ άλλεσ
κυλούν ήρεμα μέςα ςτο χρόνο. Όπωσ και να έχει η φιλία είναι μία
κοινωνική ςχέςη που από τη νηπιακή κιόλασ ηλικία επιδιώκουμε
να έχουμε και κάθε φίλοσ που έχουμε είναι διαφορετικόσ και
παίζει διαφορετικό ρόλο ςτη ζωή μασ.
Στην παιδική ηλικία αρχίζουμε να διαλέγουμε φίλουσ γιατί
μοιάζουμε, γιατί έχουμε κοινά ενδιαφέροντα και καθώσ
οδηγούμαςτε ςτην εφηβεία οι φίλοι μασ γίνονται ακόμη πιο
ςημαντικοί για εμάσ, ταυτιζόμαςτε με αυτούσ, μασ ςτηρίζουν, ςε
αυτούσ εμπιςτευόμαςτε τισ επιθυμίεσ μασ, τα όνειρά μασ και τισ
δυςκολίεσ μασ.



ΦΙΛΙΑ
 Από τθν ενθλικίωςθ και μζχρι το τζλοσ τθσ ηωισ μασ, οι
φίλοι είναι οι άνκρωποι που ζχουν τόςο κοινά
ενδιαφζροντα, όςο και πεποικιςεισ, ςυμπεριφορζσ και
αξίεσ. Έτςι, οι φίλοι μασ είναι ςυνικωσ ςυμμακθτζσ,
ςυνάδελφοι, άνκρωποι που με κάποιον τρόπο
διαςταυρϊνονται οι ηωζσ μασ.

 Όμωσ οι φίλοι μασ δεν ταυτίηονται πάντα με τισ αξίεσ μασ
και δεν ανικουν ςτθν ίδια κοινωνικι ομάδα με εμάσ.
Μετά το πζραςμα τθσ εφθβείασ αποκτοφμε τθ
δυνατότθτα να ανεχόμαςτε περιςςότερο τουσ φίλουσ
που δεν μασ μοιάηουν.



ΦΙΛΙΑ

Αυτό λοιπόν, που κάνει μία γνωριμία να
μετατραπεί ςε φιλία είναι τα περιςςότερα
κοινά χαρακτθριςτικά, αλλά και θ αμοιβαία
ανάπτυξθ τθσ εμπιςτοςφνθσ. Έτςι διαλζγουμε
κάποιον να γίνει φίλοσ μασ γιατί με ζναν
τρόπο αναπτφςςεται εμπιςτοςφνθ, οικειότθτα
και θ αίςκθςθσ τθσ αφοςίωςθσ.



ΦΙΛΙΑ

 Οι φίλοι μποροφν να είναι υποςτθρικτζσ μασ ςε
κζματα αποφάςεων, ςτθ διαςκζδαςθ, ςε
ςυναιςκθματικά προβλιματα, αλλά και ςε πρακτικά
κζματα. Όλα αυτά τα ςτοιχεία προςδοκάμε να
ζχουμε από τισ φιλίεσ μασ.

 Η φπαρξθ φίλων ςτθ ηωι μασ κεωρείται κακοριςτικι
για τθν ποιότθτα ηωισ και τθν ικανοποίθςθ από τθ
ηωι μασ.



ΦΙΛΙΑ
 Η φιλία , αυτόσ ο ιερόσ δεςμόσ, ζχει πλζον καταντιςει
ζνα ξεχαςμζνο βιβλίο ςε ζνα αραχνιαςμζνο ςυρτάρι. Η
ψεφτικθ φιλία ι αλλιϊσ «χρθςιμοκθρικι», είναι ζνα
ςφνθκεσ φαινόμενο. Δεν υπάρχουν πια φίλοι, μόνο
γνωςτοί.

 Όλοι ζχουν μετατραπεί ςε ζνα είδοσ «κολάκων» που
προςκολλϊνται ςε κάποιουσ ανκρϊπουσ με ςκοπό το
κζρδοσ, όπωσ το μανιτάρι που απομυηά από το ζδαφοσ
όλα τα κρεπτικά ςυςτατικά που του χρειάηονται για να
αναπτυχκεί και ζπειτα ςτθν πρϊτθ δυςκολία
διαπιςτϊνεισ πωσ τελικά δεν ιταν πραγματικοί φίλοι.



ΦΙΛΙΑ

 Σε αυτό, βζβαια, ζχει ςυμβάλλει και ο ζντονοσ ανταγωνιςμόσ
και το κακθμερινό κουραςτικό πρόγραμμα τθσ ςθμερινισ
κοινωνίασ που αλλοτριϊνει τουσ ανκρϊπουσ και τουσ
απομακρφνει κάκε μζρα όλο και περιςςότερο. Αυτό, βζβαια,
δε ςθμαίνει πωσ ακόμα και τϊρα, ςε μια κοινωνία που
μαςτίηεται από τθν αιςχροκζρδεια και τθ διαφκορά, δεν
μπορεί, από ανκρϊπουσ που γνωρίηουν τθν ζννοια τθσ
λζξεωσ, να επιβιϊςει θ πραγματικι φιλία, δθλαδι θ αμοιβαία
ΑΓΑΠΗ ανάμεςα ςε δφο ι περιςςότερα άτομα.






